Abgabetermin Formular 
„Voranmeldung 2018“ = 01.12.2017 / KSB - Posteingang

!!! Ohne termingerechte Voranmeldung – keine Zuwendungen !!!

Die Abgabe der Voranmeldung ersetzt nicht die Antragsstellung, für Veranstaltungen / Maßnahmen / Übungsleiter usw., ist aber Voraussetzung für eine Bezuschussung.
Bitte Hinweise beachten - Voranmeldungen 2018
A
In diesen Bereich tragen Sie bitte Veranstaltungen Ihres Vereins ein,  die vor Ort organisiert werden und für die Sie im Jahr 2018 eine Zuwendung beantragen möchten.

Förderungsfähige Veranstaltungen wie Sportfeste, Wettkämpfe, Turniere, Veranstaltungen im Interesse des Landkreises usw. finden Sie in den „Handlungsrichtlinien (HRL 1.2. – Seite 6) - Sportförderung“ des KSB unter Punkt D.

(Dorffeste, Fußballturniere (Männerbereich), kommerzielle Veranstaltungen u.ä. sind nicht förderungsfähig.)

B
In diesen Bereich tragen Sie bitte die für das Jahr 2018 geplanten Vereins - Ferienfreizeiten ein. Grundlage für die Voranmeldung bildet die HRL 3.3. (HRL- KSB Seite 10).
C
Hier tragen Sie bitte für das Jahr 2018 geplante internationale Veranstaltungen Ihres Vereins ein, die durch Ihren Verein organisiert werden (Internationale Veranstaltungen am Vereinsort bzw. im Ausland – HRL 1.4. Seite 7).

!!! A , B und C  = unbedingt Datum - Zeit - Ort - ca. Teilnehmer - ca. Kosten in € eintragen !!!
!!! Das Formular „Antrag auf Zuwendungen“ für Veranstaltungen (A), Vereins – FFZ (B) und Internationaler Sport (C) erhalten Sie nach Bestätigung der Veranstaltungen !!!


!!! Die Formulare „Antrag auf Zuwendung“ sind 14 Tage bzw. 4 Wochen vor der Veranstaltung/Maßnahme (je nach HRL) an die Geschäftsstelle des KSB zu senden !!!
D
In diesen Bereich tragen Sie bitte die Anzahl der ÜL/Trainer ein, die eine gültige Lizenz besitzen sowie die Anzahl der Gesamtübungseinheiten für alle ÜL/Trainer,  für die der Verein im Jahr 2018 (01.01. – 31.12.2018) eine Entschädigung zahlt. (Beachten Sie die HRL 2.).  !!! Die gültige Kopie der Lizenz, Kopie der  Vereinbarung zwischen Verein und dem jeweiligen ÜL/Trainer sowie eine Kopie des Ehrenkodex müssen in unserer Geschäftsstelle bis spätestens zum 15.12.2017 vorliegen. !!!  
!!! Bitte darauf achten, dass die Daten der Lizenz, des Vertrages bzw. des Ehrenkodex lesbar sind, da diese beim KSB digitalisiert werden. Der Nachweis kann auch jeweils als PDF oder JPG eingereicht werden!!!

Beachten Sie unbedingt die Sonderregelung des KSB in der HRL 2. Diese Sonderregelung betrifft nur ÜL/Trainer, die das 60. Lebensjahr vollendet haben und von  denen eine Lizenz vorliegt, die mind. bis zum 31.12.2010 Gültigkeit hatte.

E
Hier tragen Sie bitte die ÜL ein, die 2018 eine Ausbildung zum ÜL mit Lizenz – Breitensport bzw. Fach – ÜL/Trainer in einer Sportart absolvieren wollen oder die Jugendleiter-Lizenz bzw. die JULEICA erwerben wollen.  Bitte tragen Sie die jeweilige Anzahl ein und fügen Sie dieser Voranmeldung die unter E geforderte namentliche Aufstellung mit den erforderlichen Angaben bei.  !!! Beachten Sie die HRL 2.1. – „Ausbildung zum Lizenz – ÜL“ !!!
